

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1 ГОД  
ИЗДАНИЯ.

№ 18

Четверг  
14 сентября  
1944 года

Выходит 1 раз  
в неделю  
по четвергам.

Цена 15 коп.

## Все силы на проведение хлебозаготовок



По решению бюро райкома ВКП(б) и райисполкома за успешное выполнение хлебозаготовок и других сельскохозяйственных продуктов на районную доску почета заносятся:

1. Колхоз имени 1-е Мая (председатель колхоза тов. Мартынов П. А., секретарь парторганизации тов. Калинин А. В.), выполнивший план хлебопоставок к 1 сентября, и полностью выполнивший план сдачи государству картофеля и всех животноводческих продуктов.
2. Колхоз «10 лет МСР'а» (председатель тов. Тимофеев П. И., секретарь парторганизации тов. Тимофеев С. И.), выполнивший план хлебопоставок к 1 сентября, успешно выполняющий план сдачи государству картофеля и овощей и выполнивший план сдачи всех животноводческих продуктов.
3. Колхоз «Строитель» (председатель тов. Ромашов Г. С., секретарь парторганизации тов. Шишова Ф. Г.), выполнивший план хлебопоставок к 3 сентября и план сдачи картофеля государству.

## На фронтах Отечественной войны (с 6 по 12 сентября)

Войска 2-го Белорусского фронта, разбивая наступление, 6 сентября штурмом овладели городом и крепостью Остроленка — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Нарев. В бою за Остроленку наши войска истребили до 2 тысяч гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

К югу от города Остроленка наши войска полностью очистили от противника восточный берег реки Нарев, заняв при этом более 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения двинулись к реке разрозненные группы немцев и уничтожили их.

Южнее и юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. Противник превратил свой плацдарм на левом берегу реки Нарев, близ города Ломжа, в сильный укрепленный район, прикрывающий подступы к Восточной Пруссии. Преодолевая многочисленные препятствия, советские части 11 сентября заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе селение Монажице, расположенное в 4-х километрах южнее города Ломжа. Только на одном участке уничтожено свыше батальона гитлеровцев.

Северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска, в результате предпринятых контратак, улучшили свои позиции. Город Воломин, несколько раз переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками.

В Румынии наши войска продолжали продвигаться вперед и заняли ряд городов, в том числе Каракал, Александрия, Рымнику Вилча, Альба-Юлия, Вама.

Овладев городом Тырноу - Северин, советские войска вышли на границу Румынии с Югославией. В центральной Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, вышли к Северной Трансильвании и штурмом заняли мощный опорный пункт обороны противника город Сфынтул-Георге. За 6 сентября войска 2-го Украинского фронта взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров.

8 сентября наши войска пересекли румыно-болгарскую границу и стремительно продвигаясь вперед, заняли ряд болгарских городов, в том числе город и порт на Дунае Русе (Русчук), города и порты на Черном море Варна и Бургас, город Шумен (Шумла) и другие. Болгарские войска не решились сопротивляться нашим войскам. За два дня наши войска взяли в плен более 21 тысячи болгарских солдат и офицеров. В районе города Разград советские бойцы захватили в плен более 4 тысячи немецких солдат и офицеров, в том числе двух генералов. Операции наших войск в Болгарии были начаты потому, что болгарское правительство не хотело разорвать отношения с Германией и давало приют немецким вооруженным силам на территории Болгарии. В результате успешных действий наших войск дель военных операций достигнута — Болгария разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. С 10 часов вечера 9 сентября советские войска прекратили военные действия в Болгарии.

За время с 5 по 11 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 164 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 89 самолетов противника.

## Вечерние школы сельской и рабочей молодежи

В соответствии с решением СНК СССР об организации школ сельской и рабочей молодежи райкомом ВЛКСМ и отделом народного образования в нашем районе создается школа сельской молодежи в Горбатовке и две школы рабочей молодежи — в Володаре и Решетихе.

Постановление правительства об организации школ показывает какую огромную заботу проявляют партия и правительство к нашей молодежи, ее воспитанию и культурному росту.

В суровые годы войны на плечи колхозной молодежи легла основная тяжесть сельскохозяйственных работ. Подростки заменили отцов, братьев ушедших на фронт. Некоторая часть молодежи временно оставила школу. Сейчас для молодежи создаются все условия с целью повышения своего образования. Подростки смогут успешно совмещать труд в колхозе и на предприятиях с учебой в вечерней школе сельской и рабочей молодежи.

Открываемые вечерние школы молодежи к 1 ноября должны быть готовы к началу плодотворной учебы. Для этого необходимо, чтобы комсомольские организации колхозов и предприятий, сейчас же начали широкую разъяснительную работу среди молодежи по привлечению молодых

рабочих и колхозников к учебе. Важно, чтобы молодежь сама ощутила огромную потребность в учебе, чтобы она поняла, что от повышения грамотности зависит уровень их культурного роста, могущества нашей Родины, личное благосостояние каждого из них.

Секретари первичных комсомольских организаций должны буквально в три-четыре дня провести учет всех желающих заниматься в вечерних школах. Надо сейчас же взяться за подготовку к началу учебы. Комсомольцам, агитаторам в цехах, общежитиях, на колхозных полях следует провести беседы о школах сельской и рабочей молодежи.

Перед стахановцами военного времени, которые будут обучаться в вечерних школах, стоят большие и почетные задачи. Они должны, как можно больше повысить свой общеобразовательный и культурный уровень, чтобы работать еще лучше и своим высокопроизводительным трудом больше помогать славным советским воинам громить немецко-фашистских захватчиков, помогать быстрее восстановить разрушенные гитлеровцами города и села.

А. Снялин,  
секретарь райкома ВЛКСМ.

## Выше темпы сдачи хлеба государству

Передовые колхозы района — Володарский, Красногорский, Дубковский, Мясковский, Соловьевский — полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам. Руководители этих колхозов правильно поняли значение своевременного выполнения плана поставок зерна государству и с честью выполняют свою первую заповедь.

Однако ряд колхозов затягивают вывозку зерна на сыпные пункты, забывают, что тем самым они остаются в долгу перед Родиной, перед фронтом. Девский, Седельниковский, Нестеровский, Мишукровский колхозы выполнили план сдачи зерна государству всего на 27—34 проц.

Героическая Красная Армия мужественно борется с заклятым врагом — гитлеровской Германией. Своими наступательными действиями она развалила гитлеровский блок и продолжает приближаться к самому логову фашистских зверей. Стремительное наступление Красной Армии вперед требует от советского народа еще большего напряжения, мобилизации всех сил и возможностей на усиление помощи фронту.

Хлеб для наших бойцов так же необходим, как вооружение и боеприпасы. Вот почему каждый колхоз должен приложить все силы к быстрейшему выполнению хлебопоставок государству. Никакие «объективные» причины не могут скрыть безответственность руководителей колхозов, отстающих с вывозкой хлеба на заготовительные пункты. Только отсутствием большевистской деловитости, бездельностью, руководителей можно объяснить затяжку выполнения хлебопоставки Девским, Седельниковским, Нестеровским, Мишуковским колхозами, которые сдали госпоставок меньше половины плана.

Сельские советы, парторганизации, правления колхозов должны направить всю свою энергию, мобилизовать все силы на то, чтобы план сдачи зерна государству был выполнен не позднее 20 сентября. Направить на выполнение этой задачи всю политмассовую работу, систематически освещать ход заготовок хлеба и других сельхозпродуктов в стенных газетах и боевых листках. Все силы на успешное завершение хлебозаготовок в 1944 году!

## Соревнование сельсоветов и колхозов района по хлебопоставкам

(Сводна на 13 сентября 1944 г.)

Наименование сельсоветов и колхозов	Процент выполнения
Володарский колхоз	100
Красногорский колхоз	100
Дубавский колхоз	100
Мясковский сельсовет	73,1
в т. ч. Мясковский колхоз	100
Соловьевский колхоз	100
Чичеровский колхоз	57,1
Обездирский колхоз	55
Золинский сельсовет	52,5
в т. ч. Талашмановский кол.	64,2
Золинский колхоз	52,1
Девский колхоз	26,9
Старновский сельсовет	49,5
в т. ч. Мулинский колхоз	58
Старновский колхоз	44,7
Нестеровский колхоз	32,2
Ильингорский сельсовет	44,4
в т. ч. Ильингорский кол.	57,7
Мишукровский колхоз	34
Седельниковский кол.	27

## Рассчитались с государством

Колхоз «1-е Мая» успешно справляется с уборкой богатого урожая. Все зерновые скошены и заскордованы и больше половины обмолочены. Силами колхозников был организован сбор колосов, что дало неплохие результаты. Колхозники с честью выполняют свою первую заповедь — план сдачи зерна государству колхозом выполнен, а также выполнен план картофелепоставок на 102 проц. и полностью сданы огурцы и морковь.

Колхозники, взявшие на себя обязательства вырастить хороший урожай, выполнили: по предварительным подсчетам урожай пшеницы выразится в 20—22 центнера с 1 гектара, ржи 18—19 центн. с 1 гектара.

Хорошо налажена в колхозе организация труда. Рабочий день начинается в 7 часов утра. Колхозники на работу выходят дружно, рабочее время используют полностью на полезное дело. Сейчас необходимо еще больше приложить усилий, чтобы быстрее закончить молотбу.

План осеннего сева колхозом выполнен с превышением. При плане 30 га, колхозом засеяно 33 га.

Наряду с хорошими показателями работы колхоза надо отметить, что еще недостаточно поставлена политмассовая работа среди колхозников. Читка газет, беседы проводятся не регулярно, бессистемно. Необходимо проводить читку газет ежедневно, постоянно держать колхозников в курсе положений на фронтах Отечественной войны и международных событий.

В. Дадушко.

## Выполнили план хлебопоставки

Дубковские колхозники, помня свою первейшую задачу — быстрее рассчитаться с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, прилагают к этому всю свою энергию. Их работа о быстрейшей сдаче зерна и овощей государству не является простым желанием: это желание они подкрепляют своими патристическими делами. На сегодня Дубковский колхоз «10 лет МСР'а» полностью рассчитался с государством по зерну, капусте, огурцам, моркови, помидорам. Кроме того, сдано больше половины картофелепоставок.

Однако этот колхоз затягивает обмолот хлебов. Дело в том, что имеющаяся в колхозе молотилка часто выходит из строя и простаивает по 2 и больше дней. Руководители колхоза (председатель тов. Тимофеев), в период подготовки к уборке проглядели и не приняли необходимых мер к надлежащему ремонту молотилки. Авось обмолотим и без большого ремонта, говорили они. И, как сейчас видно, эти хозяйственники недалеко уехали на «авось», на которое они рассчитывали.

В результате безответственного отношения к ремонту машины в период подготовки к уборочным работам руководители колхоза пожинают плоды своей беспечности.

Время требует от нас завершения обмолота хлебов в самые ближайшие дни. Тов. Тимофеев должен понять это и принять все меры к тому, чтобы молотилка работала бесперебойно, четко, чтобы она давала не 8 тонн зерна в день, установленные нормой, а 10—12 тонн, как этого достигает в отдельные дни бригада молотильщиков под руководством тов. Быковой Анны Васильевны. Добиться того, чтобы эти показатели были достоянием не отдельных дней, а ежедневными.

И. Градский.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Повысить роль партийных собраний

Партийное собрание — большое и важное дело в жизни первичной парторганизации, имеющее огромное значение для каждого члена и кандидата партии. Оно воспитывает у коммунистов чувство ответственности за работу предприятия, колхоза, учреждения, непримиримость к недостаткам, прививает им навыки большевистской организованности.

К этой форме большевистского воспитания коммунистов по-серьезному стали относиться большинство секретарей парторганизаций нашего района. Если раньше мы имели такое положение, что в ряде организаций партсобрания не созывались по два и больше месяца, то за последнее время почти во всех парторганизациях собрания коммунистов проходят регулярно, по плану, не реже двух раз в месяц. Особо надо отметить секретарей партийных организаций гг. Мартынову — Решетихинская фабрика, Колодину, Лаптева — райисполком, которые много уделяют внимания своевременному проведению партсобраний.

Но для того, чтобы партийное собрание явилось хорошей, подлинной школой большевистского воспитания, своевременного проведения собраний еще мало. Необходимо, чтобы само собрание проходило организованно, на более высоком идейно-политическом уровне. А для этого, прежде всего, к предстоящему собранию нужна деятельная подготовка. Неплохо над этим работают в парторганизации, где секретарем тов. Колодина. Здесь о собраниях, о повестке дня коммунисты знают за несколько дней и к обсуждаемым вопросам тщательно готовятся. И, как результат, собрания проходят активно, по-деловому. Выступают не только «штатные» ораторы, а и молодые коммунисты.

По каждому вопросу в этой парторганизации принимаются конкретные, хорошо продуманные решения, направленные на улучшение всей производственной и внутрипартийной работы. И надо сказать, что высокий уровень партийных собраний положительно сказался на всей работе этого учреждения.

Много уделяется внимания выработке проектов решений секретарем парторганизации Решетихинской фабрики тов. Мартыновой, которые она готовит заранее, привлекая к этому коммунистов. Тех коммунистов, которые по той или иной причине не могли присутствовать на собра-

нии, тов. Мартынова ставит в известность о принятых решениях.

Наряду с этим в некоторых парторганизациях имеются серьезные недостатки. Безответственно относятся к проведению партийных собраний секретарь парторганизации совхоза № 17 тов. Германов. Собрания в этой организации проходят не активно, а 22 августа, где стоял вопрос о решениях XVII пленума обкома ВКП(б) о марксистско-ленинском воспитании кадров, оно прошло скучно, без какой либо подготовки. Докладчик тов. Германов к собранию сам не подготовился и вместо доклада он сделал информацию. Выступило в собраниях всего 2 человека, а говорить было чего, ибо коммунисты почти все растут идейно-политического уровня не занимаются.

Партсобрания на мельзаводе № 4 проходят на низком идейно-политическом уровне, начинаются они с опозданием на 25—40 минут, проекты решений готовятся в исключительных случаях. Хуже того, секретарь парторганизации тов. Степнова в течение нескольких месяцев не оформляла протоколы собраний, что не дает возможности к своевременному выполнению принятых собранием решений.

За последнее время в ряде парторганизаций на собраниях ставятся теоретические вопросы. В организации, где секретарем тов. Каминская, на хлебокомбинате, в колхозе «10 лет МОПР'а» обсуждался вопрос: «Что требует партия от коммунистов в дни Великой Отечественной войны». В парторганизации Решетихинской фабрики и других — «О революционной бдительности», «О государственной и партийной дисциплине». Эти вопросы закономерно вызвали большой интерес у присутствующих. Постановку теоретических вопросов надо практиковать шире, которые бы давали обобщение нашей практической работе.

Наша задача, задача всех секретарей первичных парторганизаций в ближайшее время устранить имеющиеся недостатки. Необходимо повысить роль партийных собраний, этим самым улучшить всю внутрипартийную работу. Собрания в парторганизациях должны проходить на высоком идейно-политическом уровне, стать подлинной большевистской школой для каждого члена и кандидата ленинско-сталинской партии. **А. Мартыненко,** зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В истекшую неделю внимание мира было приковано к событиям, происходящим на юго-востоке Европы. Здесь гитлеровцы понесли новое жестокое поражение. Советские войска, ведущие наступление в Румынии, продвинулись до Югославской границы и, таким образом, немецкие войска, находящиеся на юге Балканского полуострова, поставлены под угрозу изоляции от Германии и уничтожения.

Болгария, которая в течение последних 30 лет была опорой немецкого империализма на Балканах, разорвала отношения с Германией и объявила ей войну. Этот поворот в позиции Болгарии есть результат объявления Советским Союзом состоявшейся войны с Болгарией и успешных действий наших войск на ее территории. В Болгарии сформировано новое правительство. Оно отдало приказ об аресте всех министров и депутатов, ответственных за вовлечение страны в преступный союз с гитлеровской Германией. Правительство Болгарии запросило перемирия у советского правительства.

Таким образом фашистский блок окончательно развалился. «Верность» Германии сохраняет одна Венгрия, правители которой, видимо, решили до конца разделить участь своих берлинских хозяев.

## СКАЗКА В ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ

Маленьким детям рассказывают старинную русскую сказку: «Зимовье зверей». Говорится в ней о том, как сбегавшие от своего хозяина домашние животные решили прожить зиму в лесу. Самый старший и большой из них — бык, предложил строить избу на весь коллектив, но его никто не поддержал. Баран рассчитывал на свою теплую шубу, боров располагал зарыться в сухие, опавшие листья. На что петух и тот намеревался провести зиму на дереве, уткнув свой клюв и гребень под крыло. Бык же, не имея теплой шубы и лишенный возможности закрыться в листья, решил построить избу и построил ее один.

Но вот пришла зима с метелями и морозами. Стали мерзнуть боров, баран и петух. Пошли они тогда к быку проситься в избу.

Мне хочется рассказать действительно, но которая точь-в-точь смахивает на вышеизложенную сказку — это о бане мельзавода № 4.

Имеющаяся баня на этом заводе вот уже несколько лет не ремонтировалась и

на западе и на юге Европы наши союзники продолжают гнуть потрешанные и обессиленные немецкие войска к рубежам фашистской берлоги. Союзные войска пересекли германскую границу и приближаются к Триру. Немцы думают задержать армии союзников у линии «Зигфрида» (оборонительная полоса на западе Германии). Но, как известно, никакие укрепления без войск не являются прочными. А у Гитлера войск явно не хватает. Резервы его исчерпаны. Красная Армия нависла грозной силой над Восточной Пруссией.

Ширится восстание патриотов в Словакии. Они разгромили немецкую дивизию и овладели городом Жилинна.

В Италии английские и американские войска севернее Флоренции заняли города Прато и Пистойя, а также продвигаются на побережье Адриатического моря.

Железное кольцо, которым охватили Германию армии СССР, Англии и США, все суживается. Разбитые немецкие войска отступают на всех фронтах.

Не только военное, но и внутриполитическое положение Германии крайне напряжено. В Берлине опубликован новый приговор суда, по которому повешены 7 высших чиновников, обвиняемых в участии в заговоре против Гитлера.

Л. Волинский.

пришла к полному развалу. И население Володар вот уже несколько недель не имеет возможности мыться в бане. Решением райисполкома баня передается коммунальному хозяйству в таком виде, в каком она есть, то-есть требующая ремонта.

Большинство жителей поселка являются работниками мельзавода или членами их семей, исходя из чего райисполком обратил к директорам мельзаводов принять участие в ремонте бани. Но... директор четвертого завода тов. Кагасов «решил восстановить душ», а тов. Егоров, директор шестого завода, — построить свою баню.

И тот и другой, видимо, не учитывают, что членам-то семей их рабочих все равно мыться будет негде, что они все равно будут лишены возможности пользоваться баней — первой необходимостью санитарного мероприятия.

Любопытно знать — на положении кого хотят оказаться директора мельзаводов, если применить это к сказке «О зимовье зверей»?

С. Ш.

## КАК ВОССТАНАВЛИВАЕТСЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

Отступая под натиском Красной Армии с временно захваченной советской земли, немецко-фашистские бандиты оставляют после себя груды развалин.

Но вслед за нашими войсками в освобожденные районы возвращается мирное население и немедленно приступает к восстановительным работам. На фабриках и заводах, на железнодорожных путях и в мастерских рабочие, инженеры и техники отыскивают закопанные и спрятанные от немцев станки и машины. Они извлекают из мусора и битого кирпича целые детали оборудования, заставляют оживать омертвевшие цехи.

Уголь и металл — важнейшие отрасли народного хозяйства. Темпы возрождения угольного и металлургического Донбасса сейчас во много раз превышают темпы восстановления после гражданской войны 1918—1920 годов. Шахты Донбасса, затопленные и разрушенные фашистскими варварами, уже выдают уголь. Сначала были восстановлены мелкие шахты, теперь очередь дошла до крупных. Только в мае — июне этого года в Ворошиловградской области введены в эксплуатацию две крупные шахты. Закончена в основном откачка воды еще из 4-х крупных шахт. Шахты Сталинской области, освобожденной от захватчиков в сентябре

1943 года, уже к январю 1944 года дали более миллиона тонн угля. В первом полугодии нынешнего года темпы добычи угля в Сталинской области возросли более, чем в 2,5 раза.

Кривой Рог был освобожден частями Красной Армии весной 1944 года. С тех пор на заводы Донбасса и Приднепровья поступили уже сотни тысяч тонн криворожской руды.

Чем больше добывается угля и руды, тем быстрее идет восстановление коксохимической и металлургической промышленности. Почти все металлургические заводы Донбасса возобновили выплавку чугуна и стали, выпуск проката. Уже восстановлено шесть доменных печей, десятки мартенов и прокатных станов. На металлургическом заводе имени Андреева в Таганроге выпуск продукции возобновили все цехи, в том числе и крупнейший в Союзе манесмановский трубопрокатный. Восстановительные работы большого масштаба развернулись на заводах имени Ильича и Азовсталь (Мариуполь), на заводах Днепропетровска, Днепродзержинска, Запорожья. Донецкий металл десятками тысяч тонн уже обрушивается на головы немецко-фашистских захватчиков.

Без электрической энергии невозможна

работа промышленных предприятий. Советские энергетики в невиданно короткие сроки уже восстановили и пустили в ход больше 50 мощных турбин и генераторов, более 70 паровых котлов, свыше 4.000 километров линий электропередач и больше 200 подстанций. Среди восстановленных — такие крупные электростанции, как Сталинградская, Зуевская (Донбасс), Воронежская, Киевская.

Наряду с крупной промышленностью, имеющей огромное оборонное значение, идет восстановление пищевой и легкой индустрии, увеличивающей продовольственные ресурсы страны и фонды товаров широкого потребления. Так, например, немедленно после освобождения Левобережной Украины возобновили работу сахарные заводы. Преодолевая все трудности, рабочие этой отрасли восстановили за короткий срок 11 заводов, которые приступили к выпуску сахара. Теперь на Украине восстанавливаются десятки других заводов, которые с осени приступят к работе. Только за первые полтора месяца после изгнания врага из Киевской области заводы Киевского сахаротреста дали 200 тысяч пудов сахара. Восстановлены и начали выпускать спички крупнейшие в СССР спичечные фабрики «Революционный путь» (Злынка) и «Волна революции» (Новозыбков), расположенные в Орловской области.

Из освобожденных районов непрерывно приходят вести о возобновлении работы и

выпуске продукции на многочисленных предприятиях местной промышленности.

За время войны восстановлено более 35 тысяч километров главных железнодорожных путей, свыше 2.500 станций и разъездов, более тысячи больших и средних мостов общим протяжением свыше 90 тысяч метров, 4.500 малых мостов и трубопроводов. Общее протяжение восстановленных мостов, труб и тоннелей составляет 170 километров. Кроме того, восстановлены сотни паровозных депо и пунктов водоснабжения, десятки железнодорожных электростанций, сотни тысяч километров линий связи и ряд других объектов железнодорожного хозяйства.

Сейчас почти все железнодорожные линии, освобожденные от немецких захватчиков, открыты для движения поездов.

«Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной». Так сказал товарищ Сталин. Так оно и будет.

И. Раневский.

Ответственный редактор  
И. ШАБЛЫКИН.